
１．調査対象者
  磯子区内の自治会町内会の自治会町内会役員と班長（組長）、民生児童委員及び保健活動推進
  員を対象に実施しました。 票

２．調査方法
　各団体を通じて配布し、郵送で回収を行いました。

３．調査期間
  平成２１年５月１８日～９月３０日

４．回収状況

５．調査結果【率は回収票数を基数として算出】

  問１.回答者の性別

9地区全体平均と当該連合の比較集計

6011調査対象総数：

の福祉と保健に関する地域調査 滝頭地区連合町内会

全体

回収率(Ｂ÷Ａ）

39.38%

Ｂ：回収票数

2367

Ａ：調査票数

6011

地区 758 327 43.14%

図表１　地区内の会別回収数等

4.9%

0.6%

30.8%

34.3%

64.3%

65.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全　　体

当該連合

男性 女性 無回答

図表２　男女構成



  問２.回答者の年齢

  問３　回答者の所属団体

※2つ以上の団体に所属している人がいるため、合計が100％を超えています。

図表３　年代構成

11.8%

14.1%

18.3%

18.0%

30.5%

31.5%

25.8%

28.4%

4.4%

0.0%

0.9%

1.2%

7.0%

8.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全　　体

当該連合

90.5%

94.5%

4.1%

4.9%

4.6%

2.8%

0.5%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全　　体

当該連合

図表４　所属団体（複数回答）

20代 30代 40代

50代 60代 70代 無回答

自治会町内会 民生委員児童委員 保健活動推進員 無回答



  問４.最近気になること、心配なこと

46.3%

45.3%

38.7%

44.6%

26.8%

26.0%

25.4%

28.4%

46.4%

46.2%

42.8%

48.6%

42.9%

48.3%

48.4%

56.3%

41.1%

43.4%

34.8%

40.1%

41.9%

41.9%

43.8%

45.3%

36.2%

36.4%

36.0%

33.0%

39.6%

37.0%

41.1%

37.9%

38.3%

37.0%

42.6%

45.0%

8.4%

6.4%

9.0%

5.8%

15.5%

15.0%

23.0%

22.0%

8.9%

11.9%

8.4%

8.6%

7.6%

8.3%

5.2%

3.4%

6.6%

3.7%

0.7%

1.8%

0.7%

1.2%

2.2%

2.8%

4.0%

3.1%

0.8%

1.2%

0.5%

0.3%

0.5%

0.3%

0.5%

0.3%

0.7%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

①子どもたちの誘拐や不審者

②青少年の非行や不登校

③子育て世代の育児不安

④団塊世代の退職後のこと

⑤増加する高齢者世帯と
　地域との関わり

⑥災害時の避難体制

⑦空き巣や盗難、振り込め詐欺

⑧マナーの悪い人の増加

⑨環境問題

図表５　気になること、心配なこと

大変気になる やや気になる

あまり気にならない 全く気にならない



  問５.自身のことで、困っていることや手助けがほしいこと

①話し相手がいない

②福祉や子育てサービスの情
　報がない

④声かけや安否の確認をして
　ほしい

⑤ゴミ出しの手伝いをしてほ
　しい

③近所の人とのつながりがで
　きない

⑥買い物の手伝いをしてほしい

⑦子どもを預かったり、送り
　迎えをしてほしい

⑧子育ての相談にのってほしい

⑨電球の交換など簡単な家事
　をしてほしい

⑩掃除、洗濯、食事作りなど
　の家事を手伝ってほしい

⑪病院や散歩などの付き添い
　をしてほしい

⑫家族の身の回りの世話に手
　助けがほしい

図表６　困っていることや手助けがほしいこと（複数回答）
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123人

20人
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31人

4人

25人
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53人
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31人
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47人

3人

44人

6人

28人

4人

46人

4人

13人

151人

8人

14人

0人 20人 40人 60人 80人 100人

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

該当者



  問６.地域に困っている人がいた時、協力できること

 

36.8%

38.2%

50.0%

49.8%

38.6%

37.0%

25.0%

24.2%

8.1%

7.3%

9.4%

9.8%

13.0%

15.3%

23.2%

26.3%

10.8%

12.2%

24.8%

24.2%

15.3%

17.1%

12.2%

11.3%

13.0%

11.0%

6.4%

5.0%

2.7%

4.3%

2.5%

3.4%

4.0%

2.7%

2.1%

2.1%

5.1%

5.5%

2.2%

2.8%

3.3%

2.4%

2.4%

2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

これならできる 既に行っている

図表７　地域に困っている人がいた時、協力できること（複数回答）

①話し相手、相談相手

②声かけや安否の確認

③ゴミ出しの手伝い

④買い物の手伝い

⑤子どもを預かったり、
　送り迎えをする

⑥子どもたちにスポーツ
　や遊びを教える

⑦部屋の掃除や片付け

⑧草むしりや庭の掃除

⑨食事づくりなどの手伝い

⑩電球などの交換

⑪病院や散歩などの付き添い



  問７.参加してみたい地域活動

9.3%

9.5%

12.4%

11.6%

19.3%

21.4%

4.7%

5.8%

5.7%

5.2%

16.3%

14.4%

18.3%

19.0%

13.6%

14.4%

20.2%

20.2%

21.2%

26.9%

21.1%

24.5%

24.7%

27.5%

7.8%

17.9%

26.1%

29.1%

8.9%

11.0%

12.3%

13.5%

11.2%

10.1%

24.2%

7.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

図表８　参加してみたい地域活動（複数回答）

①避難訓練、夜の見回りなど
　防災活動

②地域のパトロールなど防犯
　活動

③清掃活動など地域をきれい
　にする活動

④会報の発行など地域情報の
　発信

⑤地域の行事の企画や運営

⑥地域の行事の裏方やお手伝い

⑦自分の趣味や特技を活かし
　た活動

⑧高齢者の訪問見守り活動や
　ボランティア活動

⑨体操など健康づくりのため
　の活動

参加してみたい 既に参加している



  問８.地域活動に参加したきっかけ

13.4%

49.8%

12.8%

14.4%

14.7%

16.5%

3.1%

5.1%

10.9%

15.0%

15.8%

15.6%

45.3%

12.5%

2.8%

5.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

①地域の施設の行事に参加した

②地域の施設の講座や講習会
　に参加した

③自治会町内会の行事に参加
　した

④チラシやポスター、お知ら
　せを見た

⑤広報よこはまを見た

⑥知り合いや近所の人、家族
　に誘われた

⑦ＮＰＯやボランティア団体
　から誘われた

⑧子育ての仲間やサークル活
　動、興味の仲間などのつな
　がり

該当者

図表９　地域活動に参加したきっかけ（複数回答）



  問９.地域活動に参加又は継続するために必要な条件

50.7%

48.6%

30.0%

31.5%

17.4%

30.4%

56.5%

55.7%

37.1%

40.1%

26.3%

24.0%

28.0%

26.9%

18.6%

18.7%

19.9%

26.9%

17.0%

18.0%

24.0%

29.7%

15.6%

15.6%

25.1%

26.4%

31.8%

15.3%

17.8%

22.3%

15.1%

15.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

図表１０　地域活動に参加又は継続するために必要な条件（複数回答）

①手続きなどが簡単で分かり
  やすい(気軽さ)

②交通費などの実費が支払わ
　れる

③多少の報酬(交通費以外)が
　支払われる

④自分の趣味や特技にあって
　いる

⑤自分の生活リズム(時間帯
　や活動場所)にあっている

⑥仲間がいる

⑦地域の中で身近な情報が入
　手できる

⑧知り合いや近所の人、家族か
　らのお誘いや声かけがある

⑨地域の施設や自治会町内会で
　行事や講習会が開催される

⑩活動内容についての詳しい
　情報や活動している人の話
　を聞くことができる

⑪広報よこはま磯子区版で紹
　介される

⑫試しに参加できる機会がある

⑬活動時の保険などの補償が
　しっかりしている

⑭家族の理解が得られる

⑮活動をしやすくするような
　サービスがある

⑯地域の中で相談できる場が
　ある

該当者



  問１０.あなたの町で自慢できること

12.5%

21.7%

36.5%

42.5%

16.2%

12.2%

15.6%

16.8%

33.7%

38.8%

31.8%

20.8%

22.0%

14.1%

13.6%

3.7%

11.3%

26.6%

6.4%

24.2%

32.5%

16.5%

12.8%

12.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

①人情が厚い

②自治会町内会活動が活発

③子どもたちがきちんと挨
　拶できる

④子どもたちのにぎやかな遊
　び声がたえない

⑤地域のいろいろな人といっ
　しょに集まることのできる
　場や機会が多い

⑥隣り近所でお互いに声を掛
　け合っている

⑦安全・安心な町であると思う

⑧みんながこの町に愛着を持
　っている

⑨まちがきれい

⑩街並みがきれい

⑪歴史や文化に富んでいる

⑫自然が豊か

該当者

図表１１　あなたの町で自慢できること（複数回答）



  問１１.知っている団体及び名称

46.7%

45.0%

61.1%

64.8%

36.4%

48.3%

59.6%

64.5%

52.0%

55.4%

78.0%

17.0%

63.8%

77.7%

15.3%

71.9%

51.7%

39.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

①地区社会福祉協議会
　(地区社協)

②民生委員児童委員

③保健活動推進員

④老人クラブ・
  友愛活動推進員

⑤青少年指導員

⑥体育指導委員

⑦子ども会

⑧食生活等改善推進員
　(ヘルスメイト)

⑨消防団

図表１２　知っている団体及び名称（複数回答）

該当者



  問１２.地域情報の入手手段

75.3%

79.2%

6.6%

6.1%

93.0%

60.2%

37.3%

36.4%

12.3%

14.7%

21.4%

7.1%

28.0%

29.1%

84.2%

68.5%

16.5%

7.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

①広報よこはま

②区のホームページや
  インターネット

③自治会町内会の回覧板

④自治会町内会の掲示板

⑤区社会福祉協議会発行の
　｢福祉いそご｣

⑥公共施設(介護施設・保育
　施設など)の窓口やお知ら
　せ、掲示板

⑦学校からのお知らせ

⑧ミニコミ誌

⑨口コミ
　(家族、地域の人、友人、
　 職場の同僚、民生委員、
　 ヘルパーなど)

該当者

図表１３　地域情報の入手手段（複数回答）



  問１３.磯子区地域福祉保健計画のことばと愛称の認知度

21.1%

20.8%

45.8%

39.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

全　　体

当該連合

全　　体

当該連合

①地域福祉保健計画

②スイッチＯＮ磯子

該当者

図表１４　磯子区地域福祉保健計画のことばと愛称の認知度（複数回答）


